ГБОУ СПО РА «Адыгейский педагогический колледж им. Х. Андрухаева»

Летняя практика. Специальность 050146 «Преподавание в начальных классах».

Летняя практика включает в себя овладение будущих учителей методикой воспитательной работы в условиях детских оздоровительных лагерей, школьных площадок с дневным пребыванием детей и работа в дошкольных образовательных учреждениях.
Практика позволяет будущему специалисту убедиться в правильности выбора своей профессии. Практика организуется для студентов 3 курса школьного отделения.

Цель практики: 

· выработать у студентов умения и навыки самостоятельной работы с детьми в условиях летних каникул, обучить методам и приёмам воспитания, развивать ответственное и творческое отношение студентов к проведению воспитательной работы в летний период.
Формы посвящения в вожатые могут быть разнообразными, зависит от творчества преподавателей и студентов, от их горения и желания помочь зажечь своей энергией других. Это торжественное и увлекательное событие в жизни учебного заведения. На посвящение приглашаются студенты 2 курса, методисты, преподаватели колледжа.
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31 мая 2012 года в колледже проводилось посвящение в вожатые студентов 3 курса, в количестве 3 отрядов, в форме деловой игры под названием «Летний карнавал». Игра предполагала решение различных задач в следующих конкурсах:

· Представление отрядов: название, девиз, речёвка, эмблема.

· Визитка: номер о своем отряде.

· Инсценировка песен, сказок, проведение конкурсов для зала, конкурсы-розыгрыши, сюрпризы, конкурс речёвок, показ рекламных роликов, изготовление поделок и т.д.

Все три отряда достойно справились с поставленной задачей. Студенты в количестве 42 человек отправлены на практику в различные виды оздоровительных лагерей и площадок. В загородные оздоровительные лагеря выехало – 15 человек, а остальные 27 студентов направлены на школьные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием.
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