[bookmark: _GoBack]09.09.2022 на базе мастерской по компетенции «Преподавание в младших классах» в ГБПОУ РА «АПК им.Х.Андрухаева» было проведено открытое практическое занятие по теме «Знакомство со значимой частью слова» среди студентов группы 3Д,3А. Целью данного занятия стало практическое знакомство с новыми методами, приемами, принципами работы по теме. В ходе занятия были просмотрены видеозаписи открытых уроков лучших учителей, проанализированы педагогические технологии, методы работы над новой темой.
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21.09.2022 на базе мастерской по компетенции «Преподавание в младших классах» в ГБПОУ РА «АПК им.Х.Андрухаева» был проведен открытый урок на тему: «Методика изучения морфемного состава слова» среди студентов группы 3Б. Преподаватель – Герцова Е.Н.
Цель урока:
- вооружить студентов системой методов и приемов деятельности и работы по овладению языковыми курсами и умениями;
- научить исследовать процесс овладения знаниями и умениями, его закономерности, определить принципы обучения, обосновать методы, привести их в систему, создать научные основы конструирования технологий, уроков, их циклов, форм обратной связи.
В ходе занятия были рассмотрены основные метолы и приемы работы по теме «Состав слова» в начальной школе, их эффективное и целесообразное использование и применение.
28.09.2022 на базе мастерской по компетенции «Преподавание в младших классах» в ГБПОУ РА «АПК им.Х.Андрухаева» был проведен мастер-класс для преподавателей на тему «Использование интерактивного оборудования и информационных технологий на занятиях по программам СПО». Мастер-класс провели Постарнакова И.В., Вернигорова И.Ю., студенты колледжа.
	Цели мероприятия:
- обмен опытом обучения студентов посредством новейшего интерактивного оборудования;
- демонстрация оригинальных методов подачи учебного материала;
- создание условий для профессионального самосовершенствования педагогов колледжа.
Во время мастер-класса были продемонстрированы возможности интерактивного оборудования мастерской: интерактивного дисплея, интерактивного пола и песочницы, интерактивного стола, цифровой лаборатории «Наураша, цифровых микроскопов, документ-камеры, конструкторов «Лего».
Участники мероприятия получили возможность узнать об эффективном применении на занятиях новых технологий, методы и приемы их использования. В ходе обучающего мастер-класса были созданы условия для развития педагогического мастерства участников на основе практического использования оборудования мастерской.
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